



# 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

**(上接第一版)**

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

会议强调,要着力做好重点地区疫情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家医学观察,完善和强化防止疫情向外扩散的措施。要做好春节后返工返学防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘公共交通工具站点消毒通风。

会议强调,要切实维护正常经济社会秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应。各地要加强统筹协调,确保人员车辆正常通行。要保障煤电油气供应。要妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题,加强社会治安工作,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪,维护社会稳定和国家安全。

会议强调,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心。要深入宣传党中央重大决策部署,充分报道各地区各部门联防联控的措施成效,生动讲述防疫一线的事迹,讲好中国抗击疫情故事,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。要加大对外宣传,提高国际传播能力,引导全社会依法行动、依纪依规,营造众志成城、共抗疫情的良好氛围。

会议强调,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。要对公共卫生环境进行彻底排查整治,补齐公共卫生短板。要加强市场监管,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,从源头上控制重大公共卫生风险。要加强法治建设,强化公共卫生法治保障,要系统梳理国家储备体系短板,提升储备效能,优化关键物资生产能力布局。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从党中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。

会议强调,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高治愈率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需要从全国调派医务人员驰援武汉,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精兵强将集中起来,把重症病人集中起来,统一进行救治,及时推广各医院救治重症病人的有效做法。要强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,全力维护医疗、隔离秩序。要加强心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。

会议强调,要加大科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强有效药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。

会议强调,各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。要密切

监测经济运行状况,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产,加大金融支持力度,加大企业复产用工保障力度,用好用足援企稳岗政策,加大新投资项目开工力度,积极推动在建项目。要调整优化投资结构,将中央预算内投资优先向疫情重灾区应急医疗救治设施、隔离设施等传染病防治急需的项目倾斜。要聚焦攻克脱贫攻坚最后堡垒,结合推进乡村振兴战略,以疫情防治为切入点,加强农村人居环境整治和公共卫生体系建设。要着力稳定居民消费,加快释放新兴消费潜力,更好满足居民健康生活消费需求,进一步培养居民健康生活习惯。

## 战“疫”手记

一方有难,八方支援。2月2日,我市第一批援鄂医疗队17名医护人员辽源集结,奔赴武汉。白衣天使舍小家顾大家,主动请战感动了网友,而一位护士的手记看哭了网友……

## 等我回家……很快!

辽源市第一批援鄂医疗队队员  
市中心医院重症医学科(ICU)护士王雪



遇良人,予你欢喜城,长歌暖浮生。

我对他说:我参加了医院组织的援鄂医疗队,要去武汉支援了……他不太高兴:“你怎么那么自私呢?我都恨你了!”当然了,换作是我,我会比他更生气……我对他说,你应该高兴你的媳妇是个有热血有责任心的人!他突然大吼一声:“你要不是去了能平安回来我就高兴,回不来我就不高兴!”我们进入了低气压状态……说实话,我也有些自责。晚上我俩躺在床上谈心,我说不怕别的,就怕你们为我担惊受怕。他哭了……那是我第一次看到他流泪。他彻夜未眠,紧张地翻看着各种关于新冠和武汉的新闻。

第二天,我下班回到家,一进门他就冲着我笑,我心里暖暖的。他告诉我:“宝贝,没事!去吧!我看新闻有个小女孩自己拿着护士证就坐车跑到武汉去了,她妈妈还给她录视频呢!人家都有这觉悟,咱们差啥呀!”我心里一块大石头落地了……

紧接着他告诉我他自己也报了名,做支援湖北的志愿者。我以为他开玩笑呢,没想到是真的。他把自己规划好的去武汉的路线图拿给我看,还告诉我有个医生从过界小路偷偷进武汉了,他也能!我假装生气地说:“你去了啥也没用,等着被感染吧?”他看着我,一个劲儿冲我笑着说:“我去陪你!你就不害怕了!你在里面熬死扶伤,我在外面帮他们搬大白菜。”

就那一瞬间,我鼻子酸溜溜的,心像被针扎一样疼……那一刻,我更加觉得我把一辈子托付给他的决定是值得的!

祈祷武汉早日胜利,希望我们早日平安凯旋,希望已无战事可战……这一年才刚开始,好像全世界都在提醒你学会珍惜,我们总以为来日方长,却忘了世事无常。这场病毒带来了无尽的灾难,但让我们看清了一些人,一些可爱的人和一些可恶的人,也教会了我们要担当、要善良、要珍惜……我眼前浮现的都是你们牵挂的脸:爸爸满满的物质,朋友们一条条挂念的短信,还有在家里一无所知的妈妈,等我回家……很快!

看到这里,泪水涌出,心被感动。什么叫爱?这就是爱!(本报记者 胡希伟 季式学)

经采访,社区工作人员终于找到了这位名叫李颖的捐赠者,可她摆摆手说:“疫情面前,你们社区工作者冲在防疫一线守护百姓健康,我做这些不算什么……”

使命锤炼作风,作为检验担当。在这场事关生死的“疫”中,全市公安民警用实际行动诠释人民公安为人民的铮铮誓言。他们坚定地说:“我们是人民警察,我们要迎难而上、勇往直前、共克时艰,坚决打赢这场无声的‘战役’!”

我们来到这个特别的春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控牵动着每一个人的心,但也让我们看到了许多温暖的故事和温暖的人。

1月31日上午,白泉镇新城社区来了一位行色匆匆的女士,她将手中一个装有口罩的大袋子放下后,转身离开。当社区工作人员想要感谢她,并询问姓名时,这位捐赠者只留下了一个模糊的背影。

在“一罩难求”的情况下,捐赠者的举动深深感动着连续奋战在疫情一线的工作人员。社区党总支书记谭永生感慨地说:“群众的理解和支持,就是我们最大的动力。我们要与广大群众拧成一股绳,加入到这场没有硝烟的‘疫’中,众志成城、共克时艰,一定能打好这场抗‘疫’攻坚战。”

病毒无情,人间有爱。几

看到这里,泪水涌出,心被感动。什么叫爱?这就是爱!(本报记者 胡希伟 季式学)

# 迎“疫”而上 监督与温暖同在

龙山区纪委监委切实做好疫情防控监督工作

**本报讯**“你社区目前为止有多少外来人员?是否详细登记了途径路线和接触人群?这些人目前情况如何?”在福民社区会议室,督查组详细询问了该社区防疫工作开展情况,对于宣传及稳定情况也给予了适当意见,悬挂条幅、张贴标语、发放传单的确可以起到广泛宣传的作用,但如果想进一步增强老百姓对疫情的重视程度,还要靠咱们网格员。走访入户时尽量用接地气的语言和老百姓沟通,既要引起大家重视,还要避免造成恐慌。同时,要注意保护登记人员隐私,避免对其个人及家属造成不必要的麻烦。

第一时间成立区纪委监委新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,制定下发《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作监督工作的通知》,成立督导组。全区广大纪检监察干部主动履职尽责,带头发挥作用,分组分批奔往防疫一线开展监督检查,确保责任落实到位、措施执行到位。目前,已对全区40家单位进行了督导检查,发现共性问题8条,提出整改措施、意见建议9条。

“你这个信息登记很好,准确记录了体温、车号、联系电话等信息。但是最好是留下对方的身份证号,方便日后发现问题时能够尽快准确找到当事人。此外,不光要登记司机、车主或者体温异常人员信息,有同乘人员也要一一登记,才能确保一个不漏。同时,要加大防疫宣传思想工作,为过往车辆发放宣传单。”在辽源收费站进行督导检查时,督导组提出了整改意见。在发现当天值守的卫生院工作人员仅着防护服工作时,马上提醒:“鞋子太薄了,明天换双厚底鞋,尽量在防护服里面穿保暖性强的衣服,别冻坏了!”

“我们督导检查不光要看责任落实得如何,更要看到这些放弃休息时间、舍小家为大家、一直奋战在防疫一线人员的辛苦,不能让大家既苦了身又凉了心!”这是区纪委监委全体督导组成员一致遵循的工作原则。

疫情就是命令,防控就是责任。自龙山区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组全体会议召开以来,区纪委监委迅速行动,严格落实上级和区委、区政府对疫情防控工作的相关部署要求,

提升监督实效,区纪委监委针对发现的问题,形成《关于进一步落实部署疫情防控工作的函》,发至区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,以强监督促强监管,推动各项工作落地落实。

“咱们卫生院有多少职工?村屯的摸排力量除了依靠村委会,还有其他专业人员吗?面对严峻形势和疫情任务要科学合理分配工作,避免工作人员疲劳过度或者冻伤、流感等其他疾病,只有医务人员身体健康了,才能保证更多老百姓身体健康。”在寿山镇卫生院进行监督检查时,当得知该院人员少、任务重的情况时,督查组对该院负责人提出建议。

“我们督导检查不光要看责任落实得如何,更要看到这些放弃休息时间、舍小家为大家、一直奋战在防疫一线人员的辛苦,不能让大家既苦了身又凉了心!”这是区纪委监委全体督导组成员一致遵循的工作原则。

## 战“疫”故事

“尊敬的大队领导:新型冠状病毒感染的肺炎疫情令人揪心。我每天关注着疫情新闻和大队疫情防控微信群的信息,看到警力紧张,战友们不分昼夜在一线艰苦奋斗,作为一名党员,我更有义务冲锋在前,担负起抗击疫情的神圣使命,守护群众的平安和谐。目前,本人春节休假探亲回辽后,按照支队规定要求自行居家隔离期即将结束,我郑重向大队支部

# “疫情在哪儿,我就要到哪儿”

无畏交警主动请缨

本报记者 于芯

提出申请加入抗击疫情的一线战斗中……特此请战!”这是取消假期从老家返辽的市交警支队龙山大队民警高航于1月30日递交的请战书。

义务也有责任投入这场防疫战斗中……

“我身为一名党员,更要不怕危险挺身而出,加入战‘疫’中,冲在前……”

“我们督导检查不光要看责任落实得如何,更要看到这些放弃休息时间、舍小家为大家、一直奋战在防疫一线人员的辛苦,不能让大家既苦了身又凉了心!”这是区纪委监委全体督导组成员一致遵循的工作原则。

## 同心战“疫”

在这个特别的春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控牵动着每一个人的心,但也让我们看到了许多温暖的故事和温暖的人。

1月31日上午,白泉镇新城社区来了一位行色匆匆的女士,她将手中一个装有口罩的大袋子放下后,转身离开。当社区工作人员想要感谢她,并询问姓名时,这位捐赠者只留下了一个模糊的背影。

# 病毒无情 人间有爱

本报记者 于芯

在这个特别的春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控牵动着每一个人的心,但也让我们看到了许多温暖的故事和温暖的人。

1月31日上午,白泉镇新城社区来了一位行色匆匆的女士,她将手中一个装有口罩的大袋子放下后,转身离开。当社区工作人员想要感谢她,并询问姓名时,这位捐赠者只留下了一个模糊的背影。

在“一罩难求”的情况下,捐赠者的举动深深感动着连续奋战在疫情一线的工作人员。社区党总支书记谭永生感慨地说:“群众的理解和支持,就是我们最大的动力。我们要与广大群众拧成一股绳,加入到这场没有硝烟的‘疫’中,众志成城、共克时艰,一定能打好这场抗‘疫’攻坚战。”

病毒无情,人间有爱。几

